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Poznámky individuálnej účtovnej závierky  

zostavenej k 31. decembru 2013  
 

 

I.      VŠEOBECNÉ ÚDAJE 

Identifikačné údaje účtovnej jednotky 

Základná škola Mateja Korvína s VJM 

 

Hlavná č.41/113 

930 10  Dolný Štál 

 

IČO: 37836447 

Základná škola M. Korvína s VJM v Dolnom Štáli (v ďalšom texte len „Základná škola“) je 

vidiecka škola. Základná škola má dlhoročnú tradíciu, bola založená v roku 1949. Vyučovanie 

prebieha v terajšom objekte od roku 1962. Je to dvojposchodová budova, neskoršie bola 

pristavaná telocvičňa, postavená školská jedáleň, nová kotolňa a jednoposchodová prístavba. 

Na poschodí prístavby máme 2 oddelenia školského klubu, učebňu výpočtovej techniky, 

učiteľskú a žiacku knižnicu, čitáreň a premietaciu miestnosť. 

Základná škola je rozpočtovou organizáciou obce Dolný Štál.  

 

Účtovná závierka Základnej školy  k 31. decembru 2013 je zostavená ako riadna individuálna 

účtovná závierka podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov, 

za účtovné obdobie od 1. januára 2013 do 31. decembra 2013.  

 

Základná škola je súčasťou konsolidovaného celku obce Dolný Štál. 

 

Opis činnosti účtovnej jednotky 

 

Základná  škola  je plnoorganizovaná, je zameraná na poskytovanie základného vzdelania. 

Základnú školu navštevuje 157 žiakov, z toho školský klub navštevuje  60 detí.  Školu 

navštevujú aj žiaci zo susedných málotriednych škôl, a nielen od 5. ročníka, ale niektorí už od 

1. ročníka. Učiteľia sa zúčastňujú na ďalšom vzdelávaní a na rôznych metodických 

stretnutiach, aby si svoje vedomosti občerstvili, doplnili novými poznatkami, aby ich následne 

využili vo svojej práci. Zanietene sa venujú nadaným, ale aj slaboprospievajúcim a  

integrovaným  žiakom. 

Základná škola má skúsených, kvalifikovaných pedagógov, ktorých cieľom je pripraviť do 

života fundovaných ľudí. Ľudí, ktorí kráčajú s dobou, ľudí nabitých vedomosťami, kladným 

postojom k práci.  

 

Informácie o vedúcich predstaviteľoch a o organizačnej štruktúre účtovnej jednotky 

 

Riaditeľ:    Mgr. Eva Kázmérová 

Zástupca riaditeľa:  Mgr. Enikő Kristófová 
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Priemerný počet zamestnancov (a zároveň aj počet zamestnancov k 31.12.2013) Základnej 

školy bol 34, z toho 3 vedúci zamestnanci (v roku 2012 bol priemerný počet zamestnancov 35, 

z toho 3 vedúci zamestnanci). 

 

II.      INFORMÁCIE O ÚČTOVNÝCH ZÁSADÁCH A ÚČTOVNÝCH METÓDACH 

 

Informácia o splnení predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti účtovnej jednotky   

Účtovná závierka Základnej školy bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania  

činnosti obce v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi právnymi predpismi. 

 

Zmeny účtovných metód a účtovných zásad 

 

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne aplikované 

– v zmysle  princípov „Medzinárodných účtovných štandardov“ pre verejný sektor.  

 

Spôsob ocenenia jednotlivých zložiek 

 

Dlhodobý majetok obstaraný kúpou sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu 

obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.).  O zľave 

z ceny, ktorú poskytol dodávateľ k majetku sa následne zníži obstarávacia cena predmetného 

majetku. 

 

Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení 

alebo pri prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu 

nie je možné zistiť, oceňuje sa reprodukčnou obstarávacou cenou. Dlhodobý nehmotný 

a hmotný majetok obstaraný iným spôsobom (napr. bezodplatne nadobudnutý majetok, 

delimitovaný, novo zistený majetok pri inventarizácii) sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou 

cenou. Reprodukčnou obstarávacou  cenou je cena, za ktorú  by sa majetok obstaral v čase, 

keď sa o ňom účtuje. 

 

Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v 

nasledujúcej tabuľke: 

 

 predpokladaná  metóda  ročná odpisová 

  doba 

používania 

 odpisovania  sadzba v % 

software 4  lineárna  25 

oceniteľné práva /licencie/ 5  lineárna  20 

drobný dlhodobý nehmotný majetok          rôzna napr.2  lineárna  50 

 

 

Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v 

nasledujúcej tabuľke: 

 



               

ZÁKLADNÁ ŠKOLA Mateja Korvína s VJM, Hlavná č.41/113, 93010  DOLNÝ ŠTÁL  

Poznámky  individuálnej účtovnej závierky  zostavenej k 31. decembru 2013 

 

3 

 

 

 predpokladaná  metóda  ročná odpisová 

  doba používania  odpisovania  sadzba v % 

budovy 40  lineárna  2,5 

stroje, prístroje a zariadenia 8 až 20  lineárna  5 až 12,5 

drobný dlhodobý hmotný majetok                 rôzna napr. 2  lineárna  50 

 

Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu  obstarania a náklady  

súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie a pod.) znížené o zľavy z ceny. 

Úbytok zásob rovnakého druhu sa účtuje v ocenení cenou zistenou váženým aritmetickým 

priemerom z obstarávacích cien (alebo vlastných nákladov alebo metódou FIFO  - prvá cena 

na ocenenie prírastku zásob sa použije ako prvá cena na ocenenie úbytku zásob). Vážený 

aritmetický priemer sa počíta najmenej raz za mesiac. 

 

Zásoby nadobudnuté bezodplatne (darovaním a delimitáciou), prebytky zásob, odpad 

a zvyškové produkty  sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou cenou, čo  je cena, za ktorú by 

sa majetok obstaral v čase, keď sa o ňom účtuje.  

Novozistené zásoby pri inventarizácii sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou cenou. 

 

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Pohľadávky pri odplatnom 

nadobudnutí sa oceňujú obstarávacou cenou, t.j. vrátane nákladov  súvisiacich s obstaraním. 

Toto ocenenie sa znižuje o pochybné,  nedobytné pohľadávky a o pohľadávky, pri ktorých 

existuje riziko nevymožiteľnosti. 

 

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou. 

 

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa 

v očakávanej výške záväzku alebo poistno-matematickými metódami. 

 

Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou a pri ich prevzatí sa oceňujú 

obstarávacou cenou.  

 

     

III.    INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE AKTÍV SÚVAHY 

Prehľad pohybu dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 2013 

do 31. decembra 2013 je uvedený v tabuľkovej časti Prehľad o pohybe dlhodobého majetku. 

 

Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok je poistený pre prípad škôd spôsobených prevádzkovou 

činnosťou, krádežou a živelnou pohromou.   
 

Ako finančný majetok sú vykázané peňažné prostriedky na  depozitnom a sponzorskom – 

darovacom účte. 
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IV.    INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE PASÍV SÚVAHY 

Prehľad vlastného imania účtovnej jednotky od 1. januára 2013 do 31. decembra 2013 je 

uvedený je uvedený v tabuľkovej časti. 

 

Ako krátkodobé rezervy sú vykázané rezervy na nevyčerpané dovolenky zamestnancov školy 

vrátane sociálneho a zdravotného poistenie. 

 

Prehľad záväzkov podľa splatnosti je uvedený v tabuľkovej časti. 

 

Záväzky predstavujú predovšetkým mzdové záväzky voči zamestnancom a z nevyplatených 

miezd a odvodov za december 2013.  
 

 

  V.  INFORMÁCIE O VÝNOSOCH  A  NÁKLADOCH 

 

Významnou položkou výnosov sú výnosy z prijatých transferov od zriaďovateľa a transferov 

prijatých zo štátneho rozpočtu.  

Ako ostatné prevádzkové výnosy vo výške 6 582,50  € (v roku 2012 vo výške 5 027,45  €) sú 

vykázané výnosy z príspevkov rodičov ŠKD na prevádzkové náklady /školné/, z dobropisu, 

z refundovaných finančných prostriedkov ÚIPŠ a ÚPSVR.   
 

Prehľad o nákladoch na služby – ZŠ, ŠKD, ŠJ 
v eur 

 31.12.2013 31.12.2012 

Odvoz komunálneho odpadu 283,59 270,44 

Poradenstvo- hardware, software 404,67 470,35 

Školenia, kurzy, semináre 399,60 75,00 

Režijné náklady /stravné, SF/ 10 050,59 9 034,42 

Telekomunikačné služby 822,82 859,78 

Spotreba poštových známok a poštové služby 304,75 315,80 

Ostatné služby 2 787,60 2 335,16 

Ostatné služby spolu 15 053,62 13 360,95 

 

 

Prehľad o ostatných prevádzkových nákladoch -  ZŠ, ŠKD, ŠJ 
v eur 

 31.12.2013 31.12.2012 

Poistenie majetku 505,53 505,53 

Iné  -  poplatky 991,94 792,92 

Ostatné náklady z prevádzkovej činnosti spolu 1 497,47 1 298,45 

 

 

 

VI. ÚDAJE NA PODSÚVAHOVÝCH ÚČTOCH 

 

Základná škola k 31. decembru  2013 eviduje DHM vo výške  - 109 220,52 Eur. 
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VIII. INFORMÁCIE O SPRIAZNENÝCH OSOBÁCH A O EKONOMICKÝCH VZŤAHOCH 

ÚČTOVNEJ JEDNOTKY A SPRIAZNENÝCH OSÔB  

 

Základná škola uskutočnila v priebehu účtovného obdobia transakciu s materskou účtovnou 

jednotkou  obcou Dolný Štál vo  forme  prijatia transferu ZŠ, ŠKD, ŠJ - vo výške  380 174,61 

Eur. 
 

 

IX. INFORMÁCIE O ROZPOČTE A HODNOTENIE PLNENIA ROZPOČT 

 

Informácie o rozpočte sú uvedené v tabuľkovej časti.  
 

 

 

X.  SKUTOČNOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE 

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA, DO DŇA JEJ ZOSTAVENIA 

 

Po 31. decembri 2013 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo 

vykázanie v účtovnej závierke za rok 2013. 

 

 
 

 
 
 


